SINIF Elektrik ve Manyetizma - 1

1. iletken K, L ve M kiirelerinden, K kiiresi L kiresini it-

mekte, M klresini ise gcekmektedir.

L kiiresinin yikiiniin pozitif oldugu bilindigine gore
K ve M kiirelerinin yiik isaretleri nasil olabilir?

K M
A) - +
B) - -
C) Notr
D) +
E) + -

. Bir cismin elektrik yiiklenmesiyle ilgili olarak;
I. Elektronlarini kaybeden (-) yUklu bir cisim, (+) yikIu
hale gelebilir.
. Etki ile elektriklenmede iletkenlerin birbirine yakin
uglari zit isaretli yiklerle yuklenebilir.
1. ipek kumasa siiriildiigiinde cam gubuk negatif yiikle
yuklenebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
D) Ivell

C)llve lll
E)I, Il ve lll

. Yuklu cisimlerle ilgili olarak;

. ipek iplige asilmis nétr iletken kiireye sadece (+)
yukli cisim yaklastirilirsa kiire gekilir, (-) yUkli cisim
yaklastirilirsa kure itilir.

Il. YUKIU 6zdes iletken kureler birbirlerine dokunduru-
lursa , son yukleri esit buylklikte ve zit isaretli olur.

I11. YUKkIU iletken kareler birbirine dokundurulursa yari-
cap! bliylk olan kirenin yikl daha fazla olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)lvell E)Ivelll

C) Yalniz lll
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4. YUKIO bir elektroskoba iletken bir gubuk dokunduruldu-

gunda elektroskobun yapraklari biraz kapaniyor.
Buna gore baslangigta ¢ubugun yiikii ile ilgili,

I. Notrdar.
II. Elektroskop ile ayni isaretlidir.
[ll. Elektroskop ile zit isaretlidir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, lvelll

. lletken bir cisim elektroskobun topuzuna dokun-

madan yaklastirildiginda;

I. Yapraklar biraz daha acilirsa cisim elektroskopla
ayni yukludar.
Il. Yapraklar biraz kapanirsa cisim elektroskopla zit
yuklidar veya yuksuzdar.
lll. Yapraklar tamamen kapanip tekrar agilirsa cisim
elektroskopla zit yukli ve cismin yuki elektrosko-
bun ylkinden ¢ok daha fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il velll E)I, lvelll

. lletken K,X ve Y kiirelerinden, yiiklii K kiiresi sekil-

deki gibi X kiiresini iterken Y kiiresini ¢ekiyor.

Buna gore,

I. X ve Y nin yUklerinin isareti zittir.
II. X'ile K nin ylklerinin igareti aynidir.
1. Y ile K nin yuklerinin isareti aynidir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve III E)I, 1l ve lll
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7. Notr iletken bir kiire elektriklendiginde kiirenin,

I. Negatif yik sayisi
[I. Pozitif yik sayisi
I1l. Nétron sayisi

degerlerinden hangileri degisir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell E)lvelll

C) Yalniz lll

8. Yalitkanlarla ilgili olarak,

. Uzerlerinden yiik gegigine her zaman izin verirler.
[I. Temas ile elektriklenebilirler.
IIl. Her zaman pozitif yikle yuklenirler.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E) lvelll

C)lvell
D) Il ve Il

9. Yuk miktarlari esit X - -
ve Y iletken kirele-
rinden X kiresinin
yarigapl, Y klresinin .- - - -
yarigapindan biyuk-
tur. X ve Y iletken ki-
releri birbirine dokun-
durulup ayriliyor.

Buna gore,
I. 'Y den X ye yuk gegisi olur.

II. X denY ye ylk gegisi olur.
I1l. X ve Y nin yuk miktarlari degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
E)Ivelll

C) Yalniz lll

D) Il ve Il
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Yapraklari acik bir teleskobun topuzuna,

I. Topraklama baglantisi kurmak.
[I. Ayni cins yuke sahip baska bir cisim yaklastirmak.
[ll. Ayni cins yike sahip bagka bir cisim dokundurmak.

islemlerinden hangileri yapildiginda yapraklar ke-

sinlikle kapanir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il

E) I ve Il

C) Yalniz lll
D)lvell

Elektrik yiikli bir elektroskobun topuzuna, elekt-
roskobun yiikii ile zit yukli iletken bir gubuk do-
kundurulursa elektroskobun yapraklarinin hareketi
ile ilgili,

I. Biraz kapanir.

Il. Tamamen kapanir.
1. Once tamamen kapanir, sonra agillir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) Il ve II

E) I, llve lll

Elektrik yUkleri bilin-
meyen 6zdes X ve
Y elektroskoplari-
nin yapraklari ara-
sindaki agi o dir.

Elektroskoplar
arasindaki K
anahtari kapatilip
acilirsa X ve Y elektroskoplarinin yapraklari arasin-
daki acilar ig¢in ne sdylenebilir?

A) Her ikisi de a dan buyUktir.

B) X de a dan kiglk Y de a dan blyUktur.
C) Her ikisi de sifirdir.

D) X de sifir, Y de a dan kiguktdr.

E) X de sifir, Y de a dan blyuktdr.
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